

Villafranca de Córdoba, invadida por los grillos

Villafranca de Córdoba.—Una nube de grillos invade las calles, patios y jardines de esta población. Se trata de una especie de grillo poco corriente por su tamaño pequeño y colorido, denominado vulgarmente por «grillo real».

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13.—APARTADO NUMERO 10

El príncipe heredero del Japón ya va al colegio

Tokio.—El príncipe heredero Aki Hito ha comenzado a ir al colegio. La policía ha manifestado que han sido levantadas vallas en algunos lugares del camino que ha de recorrer el príncipe para ir a clase, ya que en la ruta se encuentran diversas salas de fiestas y cafés que son de dudosa moralidad. (Efe).

Mussadeq decide romper sus relaciones diplomáticas con Inglaterra

Por falta de «quorum», el Parlamento no ha podido reunirse para adoptar acuerdo definitivo

Teherán (urgente).—El primer ministro, Mussadeq, ha decidido romper las relaciones diplomáticas de su país con Gran Bretaña, según se dice de fuentes autorizadas. Se agrega que en un informe preparado para ser leído hoy jueves en el Majlis, Mussadeq expresa la convicción de lo útil que es continuar las relaciones diplomáticas, alegando que Gran Bretaña no tiene buena voluntad para resolver la disputa. Según los informantes, Mussadeq, en su informe, anunciará, por lo tanto, la retirada de la Misión diplomática persa en Gran Bretaña y dará a ésta diez días para cerrar su Embajada en Teherán. Se añade que se espera que sea Suecia la encargada de velar por los intereses persas en Inglaterra, pero también se habla de Holanda o de Filipinas. (Efe.)

NO PUDO REUNIRSE EL PARLAMENTO

Teherán (urgente).—El jefe del Gobierno persa, Mussadeq, ha encontrado otra oportunidad para demorar nuevamente su repetida amenaza de cortar las relaciones diplomáticas con Inglaterra. El Parlamento, dominado por el Frente nacional, no ha podido celebrar su anunciada reunión de esta mañana para escuchar a Mussadeq el anuncio de la ruptura con Inglaterra porque no había suficientes diputados para el «quorum». En su consecuencia, Mussadeq celebró una conferencia de tres horas de duración con el sha y ha convocado al Parlamento para el domingo. (Efe.)

MENSAJE RADIOADO

Teherán.—Persia ha decidido cortar sus relaciones diplomáticas con Inglaterra. El jefe del Gobierno persa, Mussadeq, así lo ha anunciado oficialmente en un mensaje dirigido a la nación a través de los micrófonos de Radio Teherán. Añadió que estas relaciones con Inglaterra no servían para nada a Persia. (Efe.)

Teherán.—En su mensaje a la nación, Mussadeq dijo que espera que la ruptura de relaciones con Inglaterra no sea permanente. Espera también que las autoridades británicas reconozcan sus errores y que, después de la reanudación de relaciones, ambos países puedan relacionarse amistosamente y cooperar. (Efe.)

Teherán.—Al anunciar por radio su decisión de cortar las relaciones con Gran Bretaña, Mussadeq, dijo: «Mi Gobierno ha tratado de hacer todo lo posible para liquidar la disputa, pero desgraciadamente el Gobierno británico ha impedido que se llegue a un acuerdo y en su lugar ha ejercido presión económica sobre nuestra nación, contra todos los principios internacionales, con el fin de impedir la aplicación contra el Irán, no hay razón para continuar las relaciones diplomáticas». Agregó que el Gobierno del Irán emprenderá ahora reformas económicas y financieras y tratará de nivelar el presupuesto, sin fiarse de las rentas del petróleo. Reveló que había decidido anteriormente cortar las relaciones, pero luego quiso hacer un gesto final de buena voluntad invitando a que vienes una Misión británica para negociar, acerca de la disputa, pero esa invitación fue rechazada por Gran Bretaña. (Efe.)

PREPARADOS PARA SALIR DE LONDRES

Londres.—El personal de la Embajada persa tiene hechos todos los preparativos y sólo espera la orden de salir de Londres, después de la decisión adoptada por el primer ministro, Mussadeq, de romper las relaciones diplomáticas con Inglaterra. (Efe.)

Schiuichi Shibusawa, nuevo embajador del Japón en España

Actualmente desempeña el cargo de viceministro de Asuntos Exteriores

Tokio.—El ministro de Asuntos Exteriores japonés ha anunciado el nombramiento del subsecretario de dicho Departamento, Schiuichi Shibusawa, como embajador en España. El nuevo embajador del Japón en Madrid, señor Schiuichi Shibusawa, desempeña actualmente el cargo de viceministro de Asuntos Exteriores, puesto al que fue elevado en el mes de mayo último, después de una brillante carrera diplomática que inició en 1922, como compañero de profesión del que hoy es ministro de Asuntos Exteriores. El señor Schiuichi Shibusawa ha desempeñado también

otros altos cargos en el Departamento de Asuntos Exteriores, y entre ellos, los de jefe de Asuntos americanos de Comercio Exterior y de Tratados. En 1947 fue nombrado director del Consejo de Investigaciones de Economía mundial. Ha estado también destinado en las Embajadas del Japón en Francia, Grecia, Suiza, Brasil y China, así como en las delegaciones de la Liga de las Naciones. El nuevo embajador es miembro de una antigua familia japonesa y domina el castellano. Sus dos hijos católicos cursan sus estudios en un colegio religioso. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Inauguración, en Segovia, del I Congreso Nacional de Ex Combatientes

Unas consignas del delegado Nacional y ministro de Trabajo, don José Antonio Girón

El teniente general Moscardó hizo una emocionada evocación de los que lograron con su heroísmo cambiar la faz de España

Segovia.—Con toda solemnidad ha dado comienzo, en la mañana de hoy, el I Congreso nacional de ex combatientes. Comenzó el acto con una misa solemne del Espíritu Santo, celebrada a las diez y media en el Real Conservatorio de Santa María del Parral. Asistieron el obispo de la diócesis, doctor Daniel Llorente Federico; general Moscardó, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, presidente de la Diputación y otras autoridades.

OFRENDA DE CORONAS A LOS CAIDOS

A continuación, desde la iglesia de Santa María del Parral, las Comisiones y representaciones se trasladaron al monumento a los Caídos, donde el general Moscardó depositó una gigantesca corona de laurel que portaban con él cuatro cadetes del Frente de Juventudes. Igualmente depositaron otras varias coronas el gobernador civil; el militar, señor Mora Figueroa; el señor Zamalloa y otros. Después, el general Moscardó invocó a los caídos por Dios y por España y se cantó el «Cara al sol».

SESION DE APERTURA

Seguidamente, en el salón del trono del Alcázar, se celebró el acto de apertura del Congreso. Don Luis Nieto leyó un mensaje del delegado nacional y ministro del Trabajo, señor Girón. Examinó en él los motivos de la convocatoria y las sugerencias que han de hacerse en el mismo, encaminadas a fortalecer la unidad. Acto seguido habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez. «Estamos aquí —dijo— frente a estos si-

llones vacíos —añade a los Reyes Católicos— que representaron hace a gran tiempo la unidad de España». Por último habló el teniente general Moscardó, en quien el ministro de Trabajo ha delegado sus funciones como de delegado de Ex combatientes. «Muchos de vosotros —dijo— lleváis junto a vuestro nombre otro que recuerda un río, o una colina, que fueron escenario de vuestra campaña.» Hace una emocionada evocación de las boinas rojas, camisas azules y uniformes caqui que se encuadraron en el Ejército, logrando con su heroísmo cambiar la faz de España. Terminó su emotiva evocación pidiendo una oración por los caídos, que nació de lo más profundo del corazón, y pidiendo a Dios que conserve en todos estas grandes virtudes con las que se forjó la España una, grande y libre. Sus últimas palabras fueron acogidas con un clamoroso ovación.

El asesinato de la familia Drummond

Ha sido detenido Gustavo Dominici

Dione (Francia).—Gustavo Dominici ha sido detenido por no haber ayudado a una persona en peligro de muerte, en el caso de la familia Drummond asesinada. (Efe.)

Folcarquier.—Gustavo Dominici ha sufrido un nuevo interrogatorio, en el que ha declarado un hecho sensacional. La niña Elizabeth Drummond se hallaba todavía con vida cuando su cuerpo fue hallado al borde de la carretera por el refectivo granjero Gustavo Dominici.

Añadió Dominici que cuando «halló el cuerpo de la niña, a las cinco y treinta, hora española, la pequeña se quejaba débilmente y su brazo derecho se movía espasmódicamente». Tal declaración ha sido hecha a primera hora de esta mañana por el comisario Hermandad Consant, que intenta resolver el asesinato de la familia Drummond, cometido en la noche del 4 al 5 de agosto último. El citado comisario, al salir del Cuartel de Policía, donde había estado interrogando a Dominici, hizo la declaración antecedida a los periodistas.

El citado funcionario añadió que había preguntado a Dominici sobre las razones por las cuales no había revelado antes este hecho a la Policía y que el citado granjero «no había podido dar ninguna razón satisfactoria». (Efe.)

Finalmente se cantó el «Cara al Sol». Las consignas de ritual fueron pronunciadas por el mismo general. En el salón de sesiones de la Diputación provincial, con asistencia de la Corporación provincial y la municipal, los congresistas fueron obsequiados con una copa de vino español. Hizo el ofrecimiento, con breves y sentidas palabras, el presidente de la Diputación provincial, don Eugenio Colorado y Laca, quien dijo que tenía un gran placer en poner de relieve los sentimientos de cariño y admiración que la ciudad y provincia sienten por sus ilustres visitantes. (Logos)

La representación salmantina en el Congreso

Para asistir al acto inaugural del Congreso Nacional de Ex combatientes se desplazaron ayer a Segovia, el subjefe provincial del Movimiento de Salamanca don José María Vargas Zuñiga, en representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial; el delegado de ex combatientes de esta Jefatura, teniente coronel don Julio Pata; el secretario provincial sindical, don Rafael Márquez Conde; y el caballero anillado Medalla Individual del Mérito Militar, señor Garzon, quienes regresaron a nuestra ciudad en las primeras horas de la noche.

El delegado Provincial de Sindicatos y el Alcalde de Linares celebrando la primera conferencia telefónica desde dicho pueblo con el Gobierno civil

Doña Carmen Polo de Franco, en Jerez de la Frontera

Jerez de la Frontera.—En viaje de incógnito ha llegado, en automóvil, a las cinco de la tarde doña Carmen Polo de Franco, esposa de S. E. el Jefe del Estado, acompañada del marqués de Huévar de Santillan y de varias damas de su séquito. (Logos.)

Ayer se inauguraron las centrales telefónicas de Linares de Riofrio, San Esteban de la Sierra y San Miguel de Valero

Presidieron el acto, en Linares, las autoridades provinciales

Un nuevo avance en la prosperidad de nuestros pueblos se registró ayer al inaugurarse tres nuevas Centrales Telefónicas: en Linares de Riofrio, San Esteban de la Sierra y San Miguel de Valero. No hace un mes reseñábamos un acto similar referente a Barrucopardo y pueblos cercanos, lo que señala como la Compañía Telefónica Nacional de España, viene a colaborar eficazmente con nuestras autoridades en el afán de mejora de nuestros pueblos, dotando les de tan importante servicio, conseguido por éstos a costa de sacrificios económicos, en noble deseo de prosperidad. A fin de asistir a estos actos, llegaron a Linares de Riofrio, desde Salamanca, el delegado provincial de Sindicatos, don Mariano Aniceto Galán que ostentaba la representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Eduardo Gómez Redondo; el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Nicolás Albertos; el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, don Manuel Vilas Rodríguez; el ingeniero de Obras Públicas, don Julián Muñoz; inge-



A la puerta de la nueva central, el párroco verifica su bendición y la del nuevo reloj y campanario municipal

como las restantes autoridades y representaciones locales. También complementaron a las autoridades a su llegada, el ganadero don Arturo Sánchez y Sánchez; don Germán Hernández Losada; el médico de Escorial de la Sierra, don Juan Sánchez Rico, y el jefe del Almacén del Servicio del Trigo en Vecinos, don Eugenio Delgado. Acompañadas las autoridades

San Miguel de Valero, las respectivas Centrales Telefónicas, asistiendo a estos actos el encargado del Grupo y jefe del Centro Telefónico de Zamora, por ausencia del de Salamanca, don Ceferino Díaz Díaz; el jefe del Departamento de Conservación de la Compañía Telefónica Nacional de España, en Salamanca, don Félix Navarón, y personal técnico, quienes seguidamente se trasladaron a Linares de Riofrio, donde con las autoridades antes citadas, asistieron al acto final de esta jornada. Verificó la bendición el párroco, y acto seguido tendió también el nuevo reloj y campana de la Casa Consistorial, pronunciando breves palabras alusivas. Inmediatamente, las autoridades visitaron al nuevo Centro, comunicando con el Gobierno civil de Salamanca para dar cuenta el Delegado provincial de la celebración del acto, y el alcalde, para manifestar la adhesión de su pueblo al Caudillo y al Gobierno. Desde el balcón de la Casa Ayuntamiento, el señor Aniceto Galán dirigió la palabra al pueblo, congregado en la Plaza del Generalísimo Franco, congratulándose de haber presidido la inauguración de este nuevo servicio, que pone a Linares en comunicación rápida con todo el mundo, deseando que con él comience un período de prosperidad para este querido pueblo de la Sierra salmantina.



El Delegado Provincial de Sindicatos y el Alcalde de Linares celebrando la primera conferencia telefónica desde dicho pueblo con el Gobierno civil

niero jefe de la Sección Forestal, don Miguel Villar; comandante segundo jefe de la Guardia Civil, don José Carrasco, y otras representaciones. A su llegada fueron recibidos por el alcalde de Linares, don Arturo Muñoz; concejales: don Bernardino Martín Alonso, don Félix Regalado, don José Hernández Marcos, don Tomás Hernández y don José Rodríguez Martín; secretario municipal, don Emilio Moro; párroco, don Vidal García Herrero; médico, don Luis Calvo; maestros, don Bienvenido Muñoz y doña Felicitas Anaya, con los niños de las Escuelas, portando banderas y ramos; farma céutico, doña Elisa Castaño; juez comarcal sustituto, don Francisco Hernández Martín, y los encargados de la nueva Central, don José Antonio Alonso Rodríguez y su esposa, doña Isabel Santa Martina, así

por la música de la localidad, se dirigieron al templo parroquial celebrando la santa misa el párroco, don Vidal García Herrero, que dirigió unas palabras a los fieles, aludiendo a los actos a celebrar y expresando la gratitud al Altísimo por cuanto bien proporciona a

Los hombres anunciando que, por ausencia del prelado de la diócesis, éste le confirió el encargo de representarle en estos actos. Entretanto, con actos sencillos a presencia de las autoridades locales de cada lugar, se verificaba sucesivamente en San Esteban de la Sierra y en

El señor Aniceto escuchó prolongados aplausos. Finalmente, el Ayuntamiento obsequió a las autoridades con una comida en la Casa Consistorial y en las primeras horas de la tarde, éstos emprendieron su regreso a Salamanca, siendo cariñosamente despedidos por las autoridades y el vecindario.



Las autoridades y el vecindario al dirigirse a la nueva central telefónica de Linares de Riofrio

Los ex-combatientes y el futuro destino de España

Ahora los ex combatientes han abandonado sus puestos de trabajo para reunirse en Segovia y demostrar que su espíritu permanece vivo como en los primeros días de nuestra guerra de liberación. Los que un día se lanzaron a la salvación de España han vuelto a encontrarse después de los años transcurridos, guiados sabiamente por el Caudillo para la conquista de la unidad y la libertad, juntamente con el engrandecimiento de la Patria. No puede perderse lo que se logró conseguir a fuerza de tanta sangre vertida y de tantos sacrificios realizados. La generación de ex combatientes desea profundamente la supervivencia de aquel espíritu tan hermoso que hizo posible la victoria. El futuro destino de España ha de estar íntimamente ligado a lo que significa nuestra guerra.

¿Cuáles son las aspiraciones de los que hoy trabajan en la paz con el mismo ardor, con igual entusiasmo, con que acudieron a empuñar las armas? Las más justas que puede haber. Que su obra, edificada con tanto dolor y con tanta sangre y que de manera tan tenaz ha sido afirmada por el pueblo español frente a la fuerte conjura internacional, que creyó que con sus intrigas la reduciría por el hambre, sea lo más firmemente apuntalada, haciendo totalmente imposible que las maniobras de los enemigos de la Patria puedan prosperar. Ahí están ya reunidos en Segovia los que han de poner los puntales necesarios para hacer frente a cualquier contingencia o azar, propugnando que se adopten cuantas medidas indispensables se consideren precisas para asegurar la continuidad del régimen por entender que la proyección hacia el futuro de la obra construida por esta heroica generación ha de ser irrevocable, ya que considera que afecta de una manera decisiva al destino histórico del país en función del cual la Cruzada no fue sino un acto de servicio. Y todo esto se ha de hacer, naturalmente, cumpliendo en todo momento las órdenes de Franco.

OBRAERA!

Si por tu trabajo no puedes cumplir el Servicio Social, acude a la Escuela de Formación. Allí la Sección Femenina te proporcionará las enseñanzas que te serán útiles al día de mañana.

LA CIUDAD

Ayer, en el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Referencia de los asuntos tratados ayer en la sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente, facilitada por la alcaldía-presidencia:

OBRAS

Dictámenes estimatorios de las instancias de don Ramón Sánchez y doña Cristina García. Dictámenes estimatorios condicionados en las de don Benigno Pascual, don Alípio y don Isidoro García, don Argimiro Caraballo Maestra y don Jesús Casón Cascón.

Sobre la petición de don Luis Sánchez Velasco se acuerda trasladarlo a la alcaldía.

FINANCIAS

Dictamen proponiendo la forma de pago de la relación de facturas número 31 del vigente presupuesto.

Idem idem de las cuentas de los señores farmacéuticos, por medicamentos suministrados a la Beneficencia Municipal en Mayo pasado.

Idem idem de la cantidad de 3.507 pesetas, necesarias para reparación de los atarjes del Servicio Municipal de Limpieza.

Idem idem de las cantidades correspondientes al matrimonio Bonifacio Romo García, que ha renunciado al cargo.

Idem idem de la gasolina consumida por los vehículos municipales en septiembre pasado.

Idem idem resolviendo favorablemente la instancia de don Ángel Martín del Río, sobre fraccionamiento de contribuciones especiales.

Idem idem concediendo una remuneración a cuatro vigilantes sanitarios que han construido la estación sanitaria del Barrio Garrido, en horas fuera de servicio.

Idem idem resolviendo en la forma propuesta por la instancia de don Isidoro Rúa Michanena.

Finalmente se pasó a conocer de varias instancias que solicitaban el empadronamiento y de la correspondencia oficial.

El concierto de ayer

La coral Salmantina en el Conservatorio Elemental de Música

Se celebró ayer en el Conservatorio Elemental de Música el anunciado concierto de la Serie de Divulgación Musical, a cargo de la Coral Salmantina, que dirige el maestro don Bernardo García Bernalt.

Con este concierto, la agrupación vuelve a presentarse como en sus mejores días, tras una época de escasa actividad, debida a la delicada salud por que pasó su creador y director, que, una vez repuesto de su indisposición, ha vuelto a la tarea que siempre fue su favorita de cultivar la acción coral de una masa nutrida de jóvenes, y con ellos la música folklórica salmantina, regional, española y religiosa.

De las tres clases hubo en el concierto, el que acudió un numeroso público y que hizo objeto a la Coral y su director de los más cariñosos y entusiastas aplausos al final de todas las obras, que fueron tres obras religiosas de Guerrero, Lepe de Baena, y Steeles; cuatro canciones populares españolas: cancioncilla vasca, maragata y abulense, respectivamente; de Montes, Sorozabal, Barrón y Alcácer, y otras cuatro salmantinas, dos de Gerardo Gamba y otras dos de García Bernalt, subrayándose los aplausos finales con tanta largueza, que la Coral hubo de salir fuera de programa dos de las canciones charras, a solicitud del público.

Desempeño muy de veras que este concierto de la Coral Salmantina, sea la iniciación de una creciente actividad, que vuelva a proporcionarnos el placer de contar con la agrupación para tantas ocasiones como su presencia era considerada necesaria.—G.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de octubre:

438

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 38.

ADORACION NOCTURNA

El turno XVII, que tiene por titular a Santo Domingo de Guzmán, celebrará su vigilia mensual en la noche del día hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

Sociedad Filarmónica de Salamanca

Concierto de hoy a cargo de la Orquesta Filarmónica de Madrid bajo la dirección de Pierino Gamba

La Orquesta Filarmónica de Madrid actuará esta tarde para la Sociedad Filarmónica en el Teatro Gran Vía, a las siete cuarenta y cinco. Lo efectuará bajo la dirección del joven director Pierino Gamba.

Con referencia a este joven artista y maestro, basta decir que siete grandes orquestas de diversos países le han nombrado director honorario. A la edad de trece años compuso una espléndida Suite para orquesta titulada "Recuerdo de mis trece años". Esta Suite, estrenada en varias ciudades de Bélgica y Dinamarca, ha sido recibida, con los mayores elogios de grandes juicios críticos.

Nosotros tendremos ocasión de escuchar de esta obra el tercer tiempo, denominado La Primavera.

ENTRADA A ESTE CONCIERTO Se efectuará con la parte número 1 del recibo del mes en curso.

Los señores socios que tengan aún en su poder el citado recibo deben recogerlo en las oficinas de la Sociedad Filarmónica, Calle Sotillo, 4, teléfono 4034, en las horas de doce a dos de la mañana, y en la taquilla del teatro Gran Vía desde las cuatro y media de la tarde en adelante.

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

SAN PABLO, 74

Nuestros Coros

Siempre he estado alenta a los más pequeños rumores de mi ciudad natal en este gran Madrid, en el que para escuchar un rumor interesante hay que ir a la fuente de donde proceden.

Así me ha ocurrido con los Coros del Frente de Juventudes de Salamanca; sabía que cantarían aquí en la competición nacional de Arte, pero... ¿dónde? y ¿cuándo?

Creo que el buen periodista ha de enterarse de las cosas que puedan interesar a sus lectores... ¡james! que éstos, así que me presenté en el lugar adecuado minutos antes de comenzar la competición.

Allí, y mientras saludaba a la gente conocida, me fui enterando de los caracteres de la competición, que ignoraba en la mayoría.

Los Coros de Salamanca, Madrid, Valencia, Priego, Ormaiztegui, Vitoria, Ciudad Real, campeones de sus correspondientes secciones, se disputarán el primer lugar.

Salí Salamanca con su director Jesús García Bernalt al frente, dispuestos a no dejarse vencer. Para mí, la única salmantina que les escuché, ellos tenían que alcanzar la victoria; hasta me daban ganas de gritarles un "¡adelante Salamanca!" como si estuviera en un partido de fútbol; pero las caras serias de los señores del jurado me hicieron guardar mi entusiasmo para mí sola.

Las interpretaciones fueron cinco; primero dos marchas tituladas Nuevo Gibraltar y Luceros, luego una canción, La niña de los volantes, y empezó la parte más interesante para mí. Yo no sé decir si técnicamente cantaban bien o mal, pero yo no sabía más que eran voces charras y que estaban interpretando un "fandango charro", que resonaba en mis oídos con la melancólica dulzura de mi tierra. Cerré los ojos un momento y me pareció estar viendo los campesinos al regreso de sus faenas, cuando la tarde, al caer, parece inundar de fuego el horizonte y ellos, descansando de las tareas, lanzan a los aires las alegres tonadas castellanas.

Más tarde fue otra canción charra "Segaba" la que me hizo ver las frenas campesinas en pleno bullicio, y por unos minutos me pareció estar atán de los manojos de rubias espigas.

Y acabó todo. Salamanca había terminado de lanzar su pregón a los aires y todo finalizó para mí. No sé si lo que cantaron os demás, ni cómo cantaron y hasta me olvidé de preguntar qué puesto había alcanzado mi tierra.

Todo había desaparecido para mí y yo seguía tarareando las canciones que tanto me habían hecho evocar.

Y en gracia a este constante añorar de mi tierra, espero que mis lectores me perdonen este olvido involuntario.

LIUSA FERNANDA

De Ledesma

NEUVAS COLGADURAS PARA SANTA MARIA LA MAYOR

Tenemos la gran alegría de comunicar a nuestros lectores que las nuevas colgaduras para los lados del altar mayor de Santa María están terminándose de confeccionar y en breve, D. m., para la fiesta de Cristo Rey, estarán colocadas para enmarcar el magnífico retablo que, en estos días, sin colgaduras, parece empujarse.

Como la mayoría de los ledesminos saben, ante el lamentable estado en que se encontraban las viejas colgaduras, muy rotas y desdichadas, se lanzó la idea, en el mes de junio, de adquirir unas nuevas y, en efecto, creada una comisión, ésta acudió a los ledesminos auserres y a aquellos señores más o menos relacionados con Ledesma y aquí, en la parroquia, se pidió a domicilio y unos y otros entregaron sus donativos con verdadera esplendor en la mayoría de los casos, los que han permitido comprar la pana lisa granate precisa para hacer las nuevas colgaduras.

Los galones y flecos de las antiguas, una vez bien limpiados y podemos asegurar que éstas quedarán muy bien y la iglesia, nuestra hermosa iglesia, será embellecida con las nuevas colgaduras.

Se ha dicho hace tiempo que ya se había reunido la cantidad precisa para el pago de las colgaduras, confección y colocación y no es así. Lo que ocurre es que se confía que algunos ledesminos que aun no han enviado su donativo, lo remitan, pues su amor a Ledesma así lo hace esperar y por ello, a pesar de no haberse reunido el importe total del presupuesto, se hizo el pedido de la pana, se descolgaron las colgaduras viejas y, como antes decimos, se espera colocar las nuevas en la próxima semana, seguros de que las pesetas que faltan se recibirán pronto.

Ledesmino, si aun no has contribuido con tu donativo a la renovación de las colgaduras, envía pronto lo que estimas oportuno y Dios te lo pague!

EL MONUMENTO DEL JUEVES SANTO

Independientemente de las colgaduras para el altar mayor, se han adquirido, con un donativo especial, otras para ser colocadas en la capilla de la Santísima Virgen del Rosario al instalarse en ella el monumento del Jueves Santo; estas colgaduras son de damasco, llevando en su parte superior otras pequeñas de pana con fleco y bridas doradas; cubrirán las paredes laterales y el fondo de la capilla.

Con estas colgaduras el monumento del Jueves Santo ha de quedar magnífico y de gran

De Anaya de Alba

UNA BODA

El pasado día 12 del mes actual tuvo lugar, en el pintoresco pueblo de Anaya, el enlace matrimonial de la bella y culta señorita Exaltación Matos Losada, hija de nuestros amigos don Leoncio Matos y María Losada, propietarios de este pueblo, con el joven industrial don Diego Pérez Gómez, hijo de don Francisco Pérez (industrial) y de doña Paulina Gómez.

A los acordes de la marimba nupcial hicieron los novios la entrada en el templo, profusamente engalanado con flores y luces. La novia lucía un lujoso traje con mantilla y ramo de azahar, y daba el brazo a su padrino, el joven Pedro Almeida Salinero, y el novio, a su vez, a la madrina, señorita Mari Tere Almeida.

Bendijo la unión el culto sacerdote don Juan Fuentes, párroco de este pueblo, el cual les dirigió una elocuente y sentida plática.

De Barruecopardo

LA PATRONA DE LOS GUARDIAS CIVILES

Con extraordinaria solemnidad han honrado este año los guardias civiles, en sus dos ramas, fronteras y rurales, el día de su Patrona, la Virgen del Pilar.

Vestidos de gala, en perfecta formación, se dirigieron a la iglesia parroquial, al mando de los comandantes de puesto, señores Herrero y Robledo, donde ofició la santa misa el coadjutor don Salustiano Álvarez, ocupando la sagrada cátedra el párroco, don Francisco Blanco.

Al salir de la iglesia, más de medio centenar de personas acompañaron a la Benemérita hasta el cuartel, en cuya sala de armas obsequiaron a los asistentes con una copa de vino español.

El lunes se celebró una misa de requiem por todos los caídos en el benemérito Cuerpo de la Guardia civil.

LA BIBLIOTECA

Mucho nos complace el anunciar el que ya sea una realidad la instalación en este pueblo de la Biblioteca municipal pública tras arduo trabajo por parte del señor alcalde y la especial colaboración del que fue competetísimo gobernador civil de esta provincia y en la actualidad director general de Enseñanza Universitaria, excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, al que desde estas líneas agradecemos todo su esfuerzo para la mejor instrucción de nuestro pueblo.

EL TELEFONO

Si siempre han sido nuestras mejores alabanzas para la Compañía Telefónica —con suficiente motivo para ello— desde que empezó a gestionar el instalar en este pueblo una central hasta su realización, hoy no podemos menos de señalar una falta de consideración hacia el Ayuntamiento por cuanto a continuación detallamos.

Al gestionar la implantación de la central telefónica en este pueblo, el Ayuntamiento reunió a las Empresas, mineras e industriales que creyó más pudieran necesitar del teléfono, a los que pidió tuvieran a bien contribuir con alguna aportación material dado el mucho costo de las obras.

Fueron hechas las aportaciones más otras posteriores para feliz término de la empresa.

Eticamente, estos señores deberían tener preferencia para instalarles el teléfono en sus domicilios, pues así lo hizo saber el Ayuntamiento a la Compañía, toda vez que había números suficientes para ellos. Ahora, en la lista lanzada por la Compañía con los que serán los primeros abonados, figuran solamente parte de los donantes, por lo que han surgido las más naturales molestias, esperando que al asunto le sea dada mejor solución, por la que Compañía, Ayuntamiento y demás señores pudieran quedar en mejor postura, y creemos que la mejor solución sería aumentar la centralilla para veinte, toda vez que la actual está ya casi sobrecargada para ello, habiendo también las suficientes peticiones para completarla, que redundaría en mejores beneficios para la Compañía Telefónica.

EL CORRESPONSAL

De Anaya de Alba

UNA BODA

El pasado día 12 del mes actual tuvo lugar, en el pintoresco pueblo de Anaya, el enlace matrimonial de la bella y culta señorita Exaltación Matos Losada, hija de nuestros amigos don Leoncio Matos y María Losada, propietarios de este pueblo, con el joven industrial don Diego Pérez Gómez, hijo de don Francisco Pérez (industrial) y de doña Paulina Gómez.

A los acordes de la marimba nupcial hicieron los novios la entrada en el templo, profusamente engalanado con flores y luces. La novia lucía un lujoso traje con mantilla y ramo de azahar, y daba el brazo a su padrino, el joven Pedro Almeida Salinero, y el novio, a su vez, a la madrina, señorita Mari Tere Almeida.

Bendijo la unión el culto sacerdote don Juan Fuentes, párroco de este pueblo, el cual les dirigió una elocuente y sentida plática.

De Barruecopardo

LA PATRONA DE LOS GUARDIAS CIVILES

Con extraordinaria solemnidad han honrado este año los guardias civiles, en sus dos ramas, fronteras y rurales, el día de su Patrona, la Virgen del Pilar.

Vestidos de gala, en perfecta formación, se dirigieron a la iglesia parroquial, al mando de los comandantes de puesto, señores Herrero y Robledo, donde ofició la santa misa el coadjutor don Salustiano Álvarez, ocupando la sagrada cátedra el párroco, don Francisco Blanco.

Al salir de la iglesia, más de medio centenar de personas acompañaron a la Benemérita hasta el cuartel, en cuya sala de armas obsequiaron a los asistentes con una copa de vino español.

El lunes se celebró una misa de requiem por todos los caídos en el benemérito Cuerpo de la Guardia civil.

LA BIBLIOTECA

Mucho nos complace el anunciar el que ya sea una realidad la instalación en este pueblo de la Biblioteca municipal pública tras arduo trabajo por parte del señor alcalde y la especial colaboración del que fue competetísimo gobernador civil de esta provincia y en la actualidad director general de Enseñanza Universitaria, excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, al que desde estas líneas agradecemos todo su esfuerzo para la mejor instrucción de nuestro pueblo.

EL TELEFONO

Si siempre han sido nuestras mejores alabanzas para la Compañía Telefónica —con suficiente motivo para ello— desde que empezó a gestionar el instalar en este pueblo una central hasta su realización, hoy no podemos menos de señalar una falta de consideración hacia el Ayuntamiento por cuanto a continuación detallamos.

Al gestionar la implantación de la central telefónica en este pueblo, el Ayuntamiento reunió a las Empresas, mineras e industriales que creyó más pudieran necesitar del teléfono, a los que pidió tuvieran a bien contribuir con alguna aportación material dado el mucho costo de las obras.

Fueron hechas las aportaciones más otras posteriores para feliz término de la empresa.

Eticamente, estos señores deberían tener preferencia para instalarles el teléfono en sus domicilios, pues así lo hizo saber el Ayuntamiento a la Compañía, toda vez que había números suficientes para ellos. Ahora, en la lista lanzada por la Compañía con los que serán los primeros abonados, figuran solamente parte de los donantes, por lo que han surgido las más naturales molestias, esperando que al asunto le sea dada mejor solución, por la que Compañía, Ayuntamiento y demás señores pudieran quedar en mejor postura, y creemos que la mejor solución sería aumentar la centralilla para veinte, toda vez que la actual está ya casi sobrecargada para ello, habiendo también las suficientes peticiones para completarla, que redundaría en mejores beneficios para la Compañía Telefónica.

EL CORRESPONSAL

SUCESOS LOCALES

CICLISTA ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

A las ocho de la noche de ayer, aproximadamente, y en la carretera de Madrid, entre el Matadero municipal y el cuartel de la Guardia civil, fué atropellado por un automóvil el ciclista Feliciano Benito Hernández, de dieciocho años, soltero, botones, natural de Miranda del Castañar y con domicilio en nuestra ciudad, Barrio Vidal, número 12. Rápidamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le practicó la primera cura, siendo después conducido al Hospital provincial, donde quedó internado.

En este último Centro fué curado por el médico de guardia doctor Vázquez, asistido por los internos don Diego y don Agustín Sánchez, quienes le apreciaron amputación traumática de primera falange del dedo pulgar de la mano izquierda, fractura de clavícula derecha y erosiones múltiples faciales, de pronóstico reservado.

El automóvil iba conducido por Anastasio Nuñez Barroso, de treinta y ocho años, casado, chofer, natural de Avila y con domicilio en Alba de Tormes, Barrio Nuevo, número 1.

HERIDO CASUAL

Por el doctor Buxaderas y practicante señor Pedraz fué ayer asistido en la Casa de Socorro, a las ocho de la tarde, el herido casual José Luis Castro, de cuarenta y cuatro años de edad, que presentaba herida contusa en la región frontal.

HERIDO CASUAL. Por el doctor Buxaderas y practicante señor Pedraz fué ayer asistido en la Casa de Socorro, a las ocho de la tarde, el herido casual José Luis Castro, de cuarenta y cuatro años de edad, que presentaba herida contusa en la región frontal.

ALQUILERES. SE ALQUILA local propio, cualquier negocio bien situado. Informes: FinTex, Avenida de Alemania, 3, Salamanca.

FURGONETA Peugeot 13 HP., perfecto estado, vendo. Informes, Radio Andrés Hernández, Zamora, 54. Teléfono 2117. 3-1

AUTOMOVILES. TRANSPORTE diario, daría camión carga 10 toneladas, gas-oil. Razón: Teléfono 1475. 1-1

SE ALQUILA piso, nueve habitaciones, calefacción, cuarto baño, jardín y terraza. Informes, Teñidos "La Innovación", Quintana, 2. 2-2

COLOCACIONES. DEPENDIENTE comercio. Establecimiento confecciones en Salamanca, necesita de persona joven, edad, 25 a 30 años. Informes: GESTORIA R. E. Vázquez Coronado, 2. 1-1

NECESITA COLOCARSE en Artes Gráficas, obrero especializado. Diríjase a Arcadio Matilla, en Saneti-Spiritus (Salamanca). 5-3

NECESITAMOS representantes en oficinas, fábricas, talleres, etc. Magníficas comisiones. Apartado 10.049, Madrid. 5-a 2

Vida RELIGIOSA

CARMEN DE ABAJO

Hoy, mañana y pasado, se celebrará la adoración de las cuarenta horas. Se hará Exposición de S. D. M. en la misa de nueve, quedando expuesto hasta el ejercicio de la tarde, a las siete y media.

Los terciarios y cofrades del Carmen, que quedan especialmente invitados a la adoración del Santísimo, la harán con su escapulario exterior puesto.

Se suplican flores naturales para el adorno del altar.

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

SAN PABLO, 74

Anuncios por palabras

★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★

Demandas SE NECESITA profesor o profesora francés, preferentemente nativo, para dar clases de señoritas. Diríjirse, Isidro Segovia, número 3, pral. Teléfono 2791. 2-2

MUY IMPORTANTE. Necesitamos inspectores, agentes y cobradores bien retribuidos, a sueldo y comisión. De diez a once y de cuatro a cinco. Plaza de los Bandos, 1. 2-1

SEÑORITAS especializadas en trabajos de pleriglas se necesitan. Informes, Publicidad AVIL, Plaza Licio, 30. 1-1

Fincas EL SERRANO.—Vende yugada 50 fanegas labor, con casa libre y sembrada 160.000 pesetas. Colocaría dinero en hipoteca. Rosa, 1. 1-1

TIPOGRAFOS.—Se necesita oficial cajista de segunda categoría, muy práctico en remendaría. Informarán, Librería Nuñez, Rúa Mayor, 13, Salamanca. 2-a 1

Motocicletas SE VENDE motocicleta OSSA. Informarán, Librería Nuñez, Rúa Mayor, 13. 2-2

Huéspedes ATENCION, estudiantes, habitaciones para dos y tres amigos, con calefacción y vestuario; calefacción; pensión completa mensual, 900 pesetas. Pensión Barragües, Plaza España, 10, 3.º, teléfono 3460. Salamanca. 2-2

Maquinaria MOLINOS trituradores de piensos, movidos a mano y motor, instalaciones completas. Discos, placas, recambios, funcionamiento y garantizado perfecto. MINAMBRES. Zamora 46. 2-2

PANADEROS—Montar vuestras amasadoras de cazuola modernas, cilindros, herrajes, hornos, largos plazos. Germán García, Nieto Bonal, 1. Teléfono 3041. 2-a 1

EBANISTAS, carpinteros: Montar vuestras máquinas con la combinada marca "ALSI-NA" motor acoplado, pagos largos plazos. Germán García, Nieto Bonal, 1. Teléfono 3041. 2-a 1

Motocicletas SE VENDE motor "Mozsa" 2 HP., habiendo trabajado veinticinco horas en Pedrocillo el Ralo. Tratar, en el mismo, con José Tardáguila. 2-2

Ofertas SEÑORITA con título perito mercantil, se ofrece oficina o comercio. Informes: GESTORIA R. E. Vázquez Coronado, 2, Salamanca. Referencia 905. 1-1

Pastos PASTOS.—Se arriendan para vacas. Tratar, Generalísimo, 40. Teléfono 3362. -a-

ACOJO 700 ovejas merinas, año corto, pastar próximas Corta Rio Alagón. Diríjirse, Aparato 106. Cáceres. 2-2

PASTOS fincos para ovejas, Villar de Leche (Ezdrinal). Cuarta de don Rogelio, "La Guadaña". Cédese aprovechamiento y comodidades ordenado desde 1 noviembre al 15 abril próximos. Están guardados desde primero octubre. Tratar montañaz finca, Miguel García. 2-2

Ventas SE VENDE motor "Mozsa" 2 HP., habiendo trabajado veinticinco horas en Pedrocillo el Ralo. Tratar, en el mismo, con José Tardáguila. 2-2

SE VENDEN sobre 3.500 arrobas de heno con buenas paderas en término de Losar de la Vera (Cáceres). Para tratar, Ramón Rodríguez Gómez, Béjar. 14-2

ACEITES Y VALVOLINAS de importistas, Nuño, S. L., Avenida de Mirat, 41. 15-9

MOTORES PERKINS, nuevos, aceite pesado, entregas en el acto, a inmejorable precio. Nuño, S. L., Avenida de Mirat, 41. Teléfono 1150. 15-9

GRAN BAZAR LA VAJILLA. Inmenso surtido. Hongueras con asa y pico; el hongo japonés. Ventas al contado y plazos. Portales de San Antonio, 16. -a-

CARRO de caballerías, se vende, medio uso, en Florida de Liebana. Tratar en la misma, con Joaquín Julián. 3-1

MULA vendo, tres años y medio, carro y arreos, en Carabajos de Arnuña. Tratar en la misma con Arcadio Almaraz. 3-1

SE VENDE huerta primera alidada, a medio kilómetro capital, buena casa y dependencias, abundante agua, 575 huebras. Para tratar, calle Independencia, 1. (Prosperidad). 3-1

Varios SUSCRIBA gallineros en renta en Plaza Bandos, 1. No olvide que cada mil pesetas reembolsables cuando quiera, son 60 pesetas mensuales de renta. 3-3

SE COGEN PUNTOS a las medias en el día. Para encargos, Bazar la Vajilla; Portales de San Antonio, 16. 15-9

AVICULTORES.—Granja especializada raza utrerana sirviendo pedidos riguroso turno, noviembre a mayo: Polluelas recién nacidas (hembras garantizadas); polluelos sin distinción sexo; pollitas recién nacidas. Sepa es gallina rústica, puesta mínima 180, huevo grueso. Informes: Martín Baile, San Muñoz. 15-9

FOTO-COPIAS en el acto. La pérdida de un documento puede ser su ruina. Reproducción de fotografías. Horna, Rúa, 29. 2-a 1

M. MARTINEZ TISILOGO-RADIOLOGO TOMOGRAFIA P. Gabriel y Galán, 1, Tel. 2029 2-2

SE VENDE huerta primera alidada, a medio kilómetro capital, buena casa y dependencias, abundante agua, 575 huebras. Para tratar, calle Independencia, 1. (Prosperidad). 3-1

Varios SUSCRIBA gallineros en renta en Plaza Bandos, 1. No olvide que cada mil pesetas reembolsables cuando quiera, son 60 pesetas mensuales de renta. 3-3

SE COGEN PUNTOS a las medias en el día. Para encargos, Bazar la Vajilla; Portales de San Antonio, 16. 15-9

AVICULTORES.—Granja especializada raza utrerana sirviendo pedidos riguroso turno, noviembre a mayo: Polluelas recién nacidas (hembras garantizadas); polluelos sin distinción sexo; pollitas recién nacidas. Sepa es gallina rústica, puesta mínima 180, huevo grueso. Informes: Martín Baile, San Muñoz. 15-9

FOTO-COPIAS en el acto. La pérdida de un documento puede ser su ruina. Reproducción de fotografías. Horna, Rúa, 29. 2-a 1

M. MARTINEZ TISILOGO-RADIOLOGO TOMOGRAFIA P. Gabriel y Galán, 1, Tel. 2029 2-2

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1285 2-2

De Puento del Congosto

El pasado domingo, y con motivo de la festividad de Nuestra Señora la Virgen del Pilar, la Guardia civil del puesto de esta villa organizó diversos actos para honrar de esta manera, como en años anteriores, a su excelsa Patrona.

A las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de esta villa, se celebró una misa oficiada por el párroco de esta localidad y cantada por el coro de jóvenes escolares bajo la dirección de la señora maestra, doña Beatriz Carretón.

Los guardias civiles don Ángel Ballsteros, don Faustino González y don Manuel Gordó, con sus trajes de gala, daban guardia en el presbiterio.

DEPORTES

BOXEO

La velada de mañana, comienzo de una nueva etapa

Con una serie de interesantes combates, mañana, a las once de la noche, en el Bretón, un grupo de amigos organizadores locales quieren emprender una nueva etapa en el boxeo local. Si la velada de mañana tiene éxito, cada quince días podremos presenciar un atractivo espectáculo pugilístico.

Pero no quedan aquí los débiles propósitos de organización: en este deporte, como en todos, hay que acudir a la "cañería" local, y estos promotores salmantinos tienen el propósito bien laudable de regular, preparar y entrenar a una docena de muchachos salmantinos para montar con ellos una competición, allá por el verano.

Para empezar, mañana habrá cinco buenos combates.

Esta velada quiere ser el fundamento de una organización seria fuera y dentro del cuadrilátero. Por ello han comenzado por fijar unos premios módicos, asegurar, poniendo las localidades, de que no habrá abusos en este negocio.

Ha causado la mejor impresión los nombres del popular "Coto" y Pariente, campeón nacional del peso puma del Frente de Juventudes, entre los actores de esta gran velada.

REMO

DOBLE TRIUNFO DE PINGARRON, EN ZARAGOZA

En lucha con los mejores especialistas en el campeonato nacional de piraguas celebrado en Zaragoza y su río Ebro, encuadrado en el programa de las famosas fiestas del Pilar, Pingarrón, que ha llevado a la competición los colores del Fluvia, según noticias recibidas anoche en el Club, ha conseguido un honroso tercer puesto en las regatas con embarcaciones 500 K-1, o sea a un solo tripulante, volviendo a obtener también el tercer puesto en la prueba de 1.000 K-1.

Llegó la U. D. S.

Re cesó ayer, tras su dilatada ausencia, la U. D. S. Afortunadamente sin lesiones y un poco cansados de viajes y partidos, los expedicionarios.

Tampoco reina el contento por el suceso en Madrid y, por ejemplo, Ces tuvo la atención de visitarnos, mostrándonos fotografías obtenidas en el Estado, las que certifican su situación, al parecer silenciada.

Ahora, a descansar y a esperar el domingo al San Andrés, que es lo que interesa.

Antesala de los ases

CITACIONES

C. D. VOLTA.—Se cita a todos los jugadores fichados para que el domingo comparezcan en el campo de Educación y Descanso, a las diez y media de la mañana, para jugar un partido amistoso con los Antiguos Alumnos Salmantinos.

Cubiertas legítimas URALITA

Venta exclusiva para Salamánca. Avenida Puente Nuevo, 4. Teléfono 3529

Los deportes en la Universidad

PARTIDOS DE BALONCESTO, HOCKEY Y BALONMANO

Con motivo de la festividad de San Lucas, patrón de la Facultad de Medicina, se han organizado diversos actos deportivos, que tendrán lugar en el Gimnasio Universitario hoy y mañana.

Para esta tarde, y a las cuatro, se tiene anunciado un partido de baloncesto entre las Facultades de Derecho y Medicina, tomando parte Gil Nieto, Rayo, Alberto, Wallace, etcétera.

A las cinco, un partido de hockey sobre patines entre las dos Facultades citadas antes.

Para mañana, a las once, partido de baloncesto entre los equipos de Medicina B y Colegio de San Bartolomé, y a las doce, el primer encuentro de balonmano, a siete, entre las Facultades de Derecho y Medicina, partido que se celebrará en el frontón del gimnasio universitario.

La asamblea de anoche en el Fluvial

EL CLUB VOLVERA A SER DEPORTIVO

Anoche, con mucha concurrencia y excesiva animación, se celebró en el Fluvial la anunciada asamblea general, presidida por el secretario, don Angel López, por imprevisión y necesaria ausencia del presidente, don Luis Domínguez.

Leída el acta de la anterior, que fué aprobada, así como el estado de cuentas y la Memoria de cuentas deportivas, se entró en el estudio de la principal cuestión, que fué la de poner en conocimiento de todos los socios el elevado "deficit" que arrastra el Club, que impide y coarta sus peculiares fines.

Como solución se propuso el aumento de cuota, que fué rechazado por gran mayoría. En consecuencia, y por no poder sostenerlo, se acordó la clausura del local social, quedando sólo en funciones el embarcadero de Tejares, con lo que el Fluvia vuelve a poner en primer plano su carácter deportivo, un poco desvirtuado en estos últimos tiempos, quedando, no obstante, para sus fiestas las magníficas instalaciones de Tejares que, incluso, permiten un mayor aprovechamiento deportivo, como el de la sección de patines, que se acordó poner en marcha en seguida.

POSADA torea en ALBA el domingo

«España S. A. - Compañía Nacional de Seguros»

Fundada en 1928, es la cuarta en recaudación del Ramo-Vida, y la preside el Excmo. Sr. Conde de Limpías, Consejero del BANCO DE ESPAÑA. Es Consejero de la Sociedad el Catedrático de la UNIVERSIDAD CENTRAL, Excmo. Sr. D. José de Yanguas Mesía, así como otras personalidades y para atender a las Agencias debidamente, abre CONCURSO, entre profesionales, para proveer el cargo de AGENTE ESPECIAL DE ORGANIZACION Y PRODUCCION, (Inspector) en las provincias de Salamanca y Avila. Solicitudes por escrito al Sr. Barón de Griño, Gran Hotel, Salamanca. Absoluta discreción y reserva, devolviéndose los escritos a los no nombrados.

Fiestas de Santa Teresa de Jesús en Alba de Tormes

Ve'ada literaria en el teatro de la villa

La comisión organizadora, integrada por elementos del comercio e industria destacados de la Delegación de la Cámara de Comercio de la villa, fusionados con la comisión de festejos del Ayuntamiento, han llevado a feliz término la organización de una ve'ada literaria que tendrá lugar en el teatro de la villa, en honor a nuestra Santa Patrona y Virgen castellana, Teresa de Jesús, y como homenaje a esta histórica villa de Alba de Tormes.

Dicha fiesta tendrá lugar el día 18 del corriente mes de octubre, a las cinco de la tarde, siendo presidente dicho acto por las autoridades provinciales, excelentísimo señor gobernador civil, fué trisimo señor rector de la Universidad y presidente de la Diputación provincial, y autoridades locales. También presidirán, como corso de honor, las distinguidas señoras de la sociedad abense, Irene Escribano Martín, María de las Mercedes Clavijo Hernández, María Teresa Perlines Martín, María del Carmen Alvarez Hernández y María Teresa E-cudero Camino.

Actuarán en dicho acto los prestigiosos escritores don Gabriel Hernández y don Rufino Aguirre Ibáñez, el primero conocido por el seudónimo "Javier de Monticana", redactores jefes de EL ADELANTO y de "La Gaceta Regional", respectivamente; don Antonio Filadelfo, competente locutor de la emisora Radio Salamanca; don Ismael González Alonso, maestro nacional, don Antonio Alamo Salazar, nuestro querido paisano, hijo de la villa, y don Rafael Lantuz Alcaá, ilustre catedrático de la Universidad de Salamanca, quien cebrará la parte literaria.

La segunda parte se compondrá de una representación de la estampa teresiana, original de Javier de Monticana, que será interpretada por elementos del T. E. U. y del grupo cultural de Radio Salamánca, que se titula "El último viaje".

Actuarán, de Teresa de Jesús, la señorita María del Pilar G. Alonso; de fray Antonio de Jesús, don Antonio R. Robustro; don Ana de San Bartolomé, señorita Emilia Sosa; don Teresa, señorita Angelita García; duquesa de Alba, señorita Isabel García; narrador, don Luis Beltrán; director artístico, don Alfonso Castellanos.

Durante la ve'ada literaria actuará una orquesta de Salamanca, la que durante el acto tocará música selecta.

Esta fiesta de exaltación teresiana tiene por objeto reafirmar la devoción a la Santa más sublime de la patria española, y recordar y propagar la arraigada historia de la villa de Alba de Tormes; mejor dicho, dos horas viviendo en el siglo XVI, bajo aquella época de esplendor cuando la villa de los duques significaba la sede de la Corte y de la nobleza española, la villa que vio desfilar santos como Teresa de Jesús, y el gran duque de Alba, comediantes e insignes que dieron a la villa la categoría de ser la cuna del teatro español.

cine

«En la Costa Azul»

A esta producción de la Century-Fox hay que mirarla desde el punto de vista de lo insustancial pero de lo simpático y agradable al propio tiempo. Porque "En la Costa Azul", si en verdad no ofrece nada consistente en la parte argumental en realidad todas estas revistas musicales viven en lo pueril, ofrece, en cambio, el atractivo, sugestivo siempre del tecnicolor, de la música y varios números coreográficos que, en esta ocasión, se precisan para interrumpir una trama.

Desde luego el director, Walter Lang, con habilidad, ha sabido lograr unos momentos magníficos en cuanto a la parte espectacular que nos da con los tres o cuatro números coreográficos, bien montados, con gracia —como, por ejemplo, en el que se refiere a la pantomima sobre el baile gitano español— y vistosos, y que viene a ser los que dan a esta producción americana, un toque de alegría y la "sa". Y junto a esos cuadros —de los que citaremos como más acertados el de las marionetas— las secuencias graciosas que origina la suplantación de la personalidad, dan a "En la Costa Azul" el tono amable, divertido y optimista que fué en realidad lo que sus productores se propusieron al realizarla. Música moderna servida por el tecnicolor tan arayente, escenarios espléndidos, ambiente lujoso y ese barniz cómico que Danny Kaye da siempre a sus películas con peculiar personalidad. Todo ello bien realizado por una técnica magnífica que da a cada película un sello personal "made in U. S. A.", impecable, y perfecto de factura cinematográfica.

Junjo a Danny Kaye aparecen en esta producción Gene Tierney —que cumple buenamente sin esforzarse demasiado— Corinne Calvet, Marcel Dalio y Jean Murat, repartidos los diferentes personajes de la trama.

"En la Costa Azul" es una película divertida, alegre y espectacular, que no le falta nada que pueda desearse en una producción de revista musical.—CORIN.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España. Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios. Contiene de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos. Plus. 450 francos de portes. ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ. Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 90—BARCELONA. Agente en Salamanca, D. Guillermo V. Martín Abad. Arda. General Mola, 57—Teléfono 2161

LAS CORRIDAS DE AYER

Antonio Ordóñez TRIUNFO EN GUADALAJARA

Luis Miguel cortó también dos orejas

Guadalajara.—Corrida de feria. Ganado de Prieto de la Cal.

Luis Miguel, faena por redondos y naturales imitando adornos, para una oreja. (Palmas.) En su segundo, gran faena, con pases de todas las marcas al son de la música y entre ovaciones, para un pinchazo en hueso y una gran estocada, que basta. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida.)

Rafael Ortega, faena para una buena y descabello al segundo intento. (Palmas y salida.) A su segundo, suelto, faena de alio aguantando mucho, para una gran estocada. (División.)

Ordóñez, faena muy lucida y torera, para una gran estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.) En el último faena muy aplaudido y ligada para un pinchazo en hueso y una gran estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida en hombros.)

El Frente de Juventudes y el S. E. U. conceden becas a estudiantes de Salamanca

Como todos los años, la Obra Nacional de Ayuda Juvenil y el Departamento de Ayuda Universitaria del Frente de Juventudes, continuando la magnífica labor asistencial que, en favor de los estudiantes, viene desarrollando, han hecho pública la relación de becas otorgadas para el curso 1952-53. Las concedidas para este Distrito Universitario son las siguientes:

Novillada en Zaragoza

Zaragoza.—Reses de Manuel González, de Madrid. El cuarto y el sexto fueron de la ganada.

Antoñete, gran faena, entre ovaciones y música, para una gran estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios. El toro es ovacionado en el arrastre.)

En su segundo, faena brillante y torera, para un pinchazo superior, estocada y descabello al primer intento. (Ovación, petición, vuelta y salida.)

Juan Montero, en su primero, gran faena con pases de todas las marcas, para media que basta. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida. En su segundo, faena temeraria que levanta al público de los asientos, para una estocada superior y descabello al primer intento. (Gran ovación, oreja, petición de otra, vuelta y salida.)

Braulio Lausín, faena muy brillante y torera, entre aclamaciones y música, para una estocada. (Ovación, dos orejas vuelta y salida a los medios.)

Los tres matadores dan una vuelta al ruedo.

En el último de la tarde, faena con pases de cabeza a rabo, redondos y algunas series de naturales, que remata con el de pecho, para media estocada. (Gran ovación y vuelta.)

Victoriano Posada toreará el domingo en Alba de Tormes

El próximo domingo se celebrará, en Alba de Tormes, la tradicional corrida de la "oc-tava" de Santa Teresa, que este año tiene una excepcional categoría, pues se trata de una novillada picada, en la que actuará el nuevo "as" salmantino

Rechace imitaciones

EXIJA SOMIER

Námancia

El bien de España exige la educación de la mujer cumpliendo el "Servicio Social" en la Escuela de Hogar

Gran Teatro Bretón a las 5

Ultimo pase. Secreto de Estado

8 y 11, sensacional estreno

Pandora

La Hermandad «Los doce Apóstoles», a Alba de Tormes

Esta Hermandad madrileña, constituida por distinguidas personalidades de la Prensa, Papel y Artes Gráficas, y bajo el patronato de Santa Teresa de Jesús, ha convocado su asamblea anual, que tendrá lugar hoy, viernes, en la villa de Alba de Tormes.

La Hermandad, como conocen nuestros lectores, ya que cuenta de vida algunos años, está integrada por doce apóstoles y otros tantos postulantes, siendo los primeros don Francisco Guillén Salaya, don Natalio Sánchez García, don Francisco Casares, don Félix Valencia, don Julio Escobar, don Luis Benito Alonso, don Antonio Ferrera, don Gregorio Marañón, don Felipe Díaz Ortega, don Justo Pozuelo, don Jenaro Palacios y don Francisco Marzal, y los segundos, don José María Alfaro, don Fernando Luca de Tena, don Nemesio Fernández Cuesta, don Lucio del Alamo, don Emilio Romero, don Luis Cano, don Antonio López Martín, don Rafael Sánchez Mazas, don Antonio Bolonio, don Alejandro Feo Massenet, don Julián Palacios Blanco y don Xavier de Echarrí.

El pasado año tuvimos el gusto de dedicar a la Hermandad "Los doce Apóstoles" varias crónicas, haciendo resaltar sus fines, que no son otros que mantener la más admirable amistad y camaradería y la realización de obras meritorias.

Colocado, bajo la advocación de la Santa castellana, además de las asambleas mensuales que se celebran en Madrid tiene lugar la anual en la villa de Alba de Tormes, para rendir homenaje a la reformadora del Carmelo.

Los actos que tendrán lugar hoy en Alba en Tormes son los siguientes:

A las nueve de la mañana, salida de Salamanca, con detención en la fuente de Santa Teresa y descanso en la casa de don Celedonio Sánchez Vicente. Desde aquí los cofrades irán al templo de las Madres Carmelitas, donde será oficiada solemnemente la misa ante el altar mayor, en que reposa el cuerpo de Santa Teresa de Jesús. Ocupará este año la sagrada cátedra el muy ilustre señor doctor don Aniceto de Castro Albarrán, maestro de la santa iglesia catedral de Madrid-Alcalá y que lo fué de la de Salamanca.

Seguidamente, en la sacristía de la iglesia se impondrán las insignias de la Cofradía a los Hermanos postulantes, tocadas en las reliquias de la Santa, que posteriormente serán veneradas.

Después de una visita a los lugares típicos de la población.

Es evidente que el camino recorrido por la Propagación de la Fe, ha sido arduo, pero de hecho, este camino no es más que un comienzo. Los 5.351 millones de iras que recaudó la obra el año pasado (unos 450 millones de pesetas) constituyen una aportación mínima, casi ridícula, para las urgentes necesidades de los países de misión. Cada católico viene a dar al Papa algo más de una peseta al año para su gran Obra misional. Evidentemente el Santo Padre es un pobre mendigo que sale a las calles a pedir para el DOMUND, con la esperanza de que esa peseta de cada católico se multiplique por la generosidad y haga posible el rápido triunfo de Cristo en el mundo.

SUCESOS PROVINCIALES

HERIDO CUANDO CORTABA LENA

En el Hospital provincial fué curado ayer tarde Angel Calvo Calvo, de cuarenta años, natural de Zarza de Pumareda, donde tiene su residencia. Por el médico de guardia, doctor Vázquez, y los internos don Diego y don Agustín Sánchez, fué asistido de herida inciso cortante con colgado en garganta del pie izquierdo y región maleolar externa, que interesaba planos superficiales, de carácter leve.

Dicha lesión se la produjo el mismo cuando estaba cortando lena con un hecha.

J. LIAÑO SASTRE CONCEJO, 11

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

El día 20 del corriente quedará cerrado el original de la próxima Guía número 15 Salamanca y provincia, lo que se comunica a los abonados para que antes de la indicada fecha notifiquen a la Compañía por carta certificada las modificaciones o correcciones que deseen introducir en la próxima edición. Octubre de 1952.

COLISEUM - 4, 30, 8 y 11

Ultimo día de

LA HEREDERA

No tolerada

por OLIVIA DE HAVILLAND

Mañana, COLISEUM, magnifico estreno

LA PRINCESA SAMARKAND

Bellísimo tecnicolor. Por Ann Blyth

Cinéma SALAMANCA - 4, 30.

Extraordinaria especial

1.º PIERRE BLANCHARD - MICHELLE PRESLE, en UN SOLO AMOR (No tolerada) y

2.º TYRONE POWER - ORSON WELLES, en LA ROSA NEGRA (Tecnicolor) Tolerada

7, 45 y 11. EXITO DEL GRAN ESTRENO

EN LA COSTA AZUL

Tecnicolor No tolerada

MODERNO - De 5 a 1 noche. ULTIMO DIA

Un soltero difícil y Murallos humanas

(Tolerada) (No tolerada)

GRAN VIA - Empresa Baturuco

A las 11. Sensacional reposición con copia nueva

ESCUELA DE SIRENAS

Esther Williams - Red Skelton

Tecnicolor (Autorizada mayores)

Vea de nuevo el más grandioso espectáculo jamás filmado

HA MUERTO DON ANDRÉS GARCÍA TEJADO

Todavía no han transcurrido cuarenta y ocho horas del último saludo que cruzamos con don Andrés García Tejado. Con su amable sonrisa con aquel espíritu animoso y jovial, correspondió a nuestras palabras. Y bajo esta impresión escribimos este sencillo artículo necrológico; porque nunca podremos olvidar unas relaciones



constantemente de aquellos tiempos en que siendo presidente de la excelente Diputación provincial, fuimos cronistas de sus actividades locales y provinciales y de él recibimos atenciones y manifestaciones de afecto.

Ahora, precisamente, hace un año, que al remover viejos recuerdos de repórter, situáramos la figura y la obra de don Andrés García Tejado, en aquella gran personalidad que tan bien iba con su carácter optimista, sincero, no le, cordial y caballeroso. Porque todo eso fué el respetable amigo, que dejó tras de sí el espíritu de un gran salmantino, de un hombre que supo dar a la vida la expresión de optimismo, sin dejarse llevar jamás por pasiones poniendo su inteligencia, cariño y amor, al servicio de los intereses salmantinos.

Y, sin embargo, en aquella aparente despreocupación, que no era otra cosa que sencillez y cordialidad para con todos, se encerraba un alma magnífica, abierto su espíritu a la comprensión y a las causas más justas y nobles. Trabajó con el mayor interés, con generosidad y nobleza. En la enseñanza profesor de la Facultad de Medicina, sintió, como pocos, los problemas universitarios, procurando en todo momento compartirlos con los de los estudiantes y su clase fué crisol de médicos y de ciudadanos.

Sin desear cargos, cuando las circunstancias lo impusieron, don Andrés García Tejado se entregó a una labor entusiasta e inteligentísima, siendo siempre el caballero y el amigo. Su etapa como presidente de la excelentísima Diputación provincial, alcanzó el mayor rango y prestigio. A él se deben las gestiones para el establecimiento del Hospital provincial, los primeros trabajos, la iniciación de las obras y gran parte del desarrollo del proyecto, en el que puso verdadero tesón y una extraordinaria capacidad de trabajo.

Comprendió exactamente las necesidades de la creación de un establecimiento a tono con el futuro y el progreso de la ciudad, que, por otra parte iba a resolver muchos aspectos y problemas en torno a las enseñanzas y prácticas de la Facultad de Medicina. Su clara visión se ha reafirmado a través de los años, haciéndose merecedor de aquel homenaje que se le tributó, como testimonio de gratitud y de respeto de una provincia.

No es fácil escribir de la personalidad de D. Andrés García Tejado, que por otra parte es innecesario. De todos los salmantinos es bien conocida, porque fué pasando de generación en generación, hasta hacerse familiar, con la sencillez y naturalidad de lo que nos es conocido, como algo nuestro, innato y que ahora perdemos con verdadera amargura.

Pero sobre todas las cualidades que poseía don Andrés García Tejado, destaca la de su gran bondad, de aquel corazón y caritativas obras, que se-

guían los principios cristianos de no saber la mano izquierda lo que hace la derecha.

Todo eso y mucho más representó en Salamanca y su provincia, don Andrés García Tejado, que dejó, al morir, una estela de recuerdos que no se olvidarán nunca como testimonio de respeto y de admiración y gratitud.

Descanse en paz el querido amigo y noble caballero; sean estas líneas escritas bajo la impresión de su muerte, un homenaje modesto, pero sincero, a su memoria, a la vez que expresión de nuestro más sentido pésame a sus hijos, don Manuel y don Andrés García Blanco; hijas políticas: doña Leocadia Ibáñez, doña Laura Blanco y doña Dionisia Jaén; hermanos políticos, don Matías y doña Teresa Blanco Cobaleda; nietos, sobrinos y demás distinguida y estimada familia.



Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Malacán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 22,5 grados, a las 15,30 horas.
Mínima: 2,0 grados, a las 7,20 horas.

Comerciantes - Industriales

PAPEL MANILA SUPERIOR
NOVENTA PESETAS Resma de 480 pliegos

Librería NUÑEZ RUA, 13

INAUGURACION DEL XXV SALON DE OTOÑO



El ilustre académico señor Pérez Duero, que en representación del ministro de Educación Nacional ha inaugurado el XXV Salón de Otoño, recorriendo la exposición en el acto inaugural.

Notas de Sociedad

Salió para León, don Agapito González Recio.
Mañana es el santo de don Lucas Rodilla.
Maquillajes PERFUMERIAS RECIO
Regreso de Madrid, don Luis Herrero Gómez.

Presentación de modelos en el Gran Hotel Salamanca
CASA PASSAPERA FUERTES

Adela ALTA COSTURA

de Madrid Génova, 19

De regreso de París exhibirá en dicho hotel, el próximo miércoles únicamente, por primera vez, su colección de modelos para Otoño-Invierno.

Truman pide los votos demócratas tocando el piano

Su auditorio lo forman unas 20.000 personas

New Britain.—El presidente Truman ha ejecutado algunos compases de un vals en un piano, para deleite de una multitud de unas veinte mil personas en esta ciudad.

Al final de un discurso político, pronunciado desde la tribuna situada frente al Ayuntamiento Truman manifestó:

"El alcalde, John Sullivan, dijo que ganaría votos demócratas si tocaba el piano y eso es justamente lo que voy a hacer". (Efe.)

Publicaciones

«Día de la Hispanidad» en Granada

En un gran formato, y enteramente editado en huecograbado, magníficamente realizado, se ha editado un programa de los actos de clausura en Granada, del V Centenario de los Reyes Católicos, en el Día de la Hispanidad, reproduciendo en sus páginas, a toda plana, cuadros y fotografías realmente selectas, así como la reproducción de los retratos, a todo color, de Isabel la Católica y Fernando de Aragón.

Los textos van firmados por don Ramón Méndez Pidal y José Coronel Urtecho, siendo el conjunto de folletos y revistas realmente excepcional.

teatro

Estreno en el Gran Vía, de la comedia «La Marquesa Isabel, del autor salmantino Bernabé González Vicente

Hay en toda idea un mérito estimable, que es la voluntad, y ésta la ha puesto al servicio de una magnífica empresa nuestro paisano Bernabé González Vicente. Llevar a la escena, no sólo la figura del Santo Patrón de la ciudad, San Juan de Sahagún, sino recoger como delicada ofrenda esas estampas de la vida y milagros del fraile agustino, significan labor digna de los mejores elogios.

Esto es lo que ha hecho Bernabé González Vicente, con espíritu, devoción y entusiasmo, al escribir la comedia «La marquesa Isabel», que ayer tarde se representó en el Teatro Gran Vía para otra obra igualmente ejemplar, como es la de recaudar fondos para los pobres del Santísimo Rosario, secundada por un grupo de animosos jóvenes integrados en la Agrupación «Helmántica».

No sabemos si este último aspecto lo habrán conseguido con su nobilísima idea. Pero, desde luego, Bernabé González Vicente ha revelado su exquisita sensibilidad y sus excelentes cualidades de dramaturgo, que le ofrecen un buen camino, tanto para futura labor literaria, como para perfilar esta obra, que puede y debe ser, con la manifestación de su temperamento, algo perdurable, por ejemplo, testimonio de evocación para ocasi-

nes conmemorativas de nuestro Santo Patrón.

«La marquesa Isabel» está escrita con agilidad literaria, quizá con la inexperiencia de los recursos escénicos y la habilidad para el efectismo teatral. Pero esto no es ningún defecto, porque su autor ha sabido dar intensidad emocional a la narración y en cambio muestra esa voluntad y cariño, además de la más admirable sinceridad. La comedia va por los cauces de la exposición y desarrollo de las estampas más sugeridoras, de la vida del pacificador de los bandos salmantinos, que alternan con vida y espíritu, hasta el desenlace de la muerte del fraile agustino, dentro de la historia o la leyenda del envenenamiento. Así se hacen emotivas y llenas de ternura las escenas, que a veces adquieren relieve de cuadros plásticos, para encontrar en cada momento, un motivo de exaltación y una fuerza indiscutible en cuanto valoración teatral.

La Agrupación «Helmántica» presentó la comedia de forma admirable. En todos y cada uno de los participantes en la representación, hay un gran entusiasmo, vocación y cariño, que pusieron a contribución en los diferentes pasajes de la obra. Pablo Serrano, dió vigor, sencillez y natural expresión a Fray Juan, y en los momentos de éxasis del Santo, llegó a mantener una honda espiritualidad. Admirable, delicada y muy en carácter, Chiquito Serrano, en el personaje de la marquesa Isabel, seguro, Delín Escribano en el del caballero Monroy, así como Javier Requero en el de padre superior de los Agustinos. Y como detallar la labor de cada uno de los intérpretes sería largo, vaya nuestro elogio para Rosa Mary Sánchez, Santiago García, Pablo Frutos Reute, Charito P. Muñoz, Fernando Casado, Juan P. González, Ramiro del Pinar, Antonio P. Muñoz, Esmeralda S. Martín, Maruchi González Martín, Pablo Marcos, Manuel Conde, Manuel Pintado, Jesús García Bajo y Pilarín Muñoz.

Para todos el público tuvo sus más entusiastas aplausos y especialmente para el autor de la obra, Bernabé González Vicente, que al final de cada acto salió al palco escénico repetidas veces para recibir los testimonios de agrado.

Al comienzo de la representación, Pablo Frutos leyó el prólogo y recitó en los entrecantos varias poesías de manera admirable. El trío «Los Guanchos» prestó su colaboración a la fiesta, interpretando canciones mejicanas, y el maestro Martín acompañó a la guitarra algunas intervenciones e interpretó algunas composiciones de su creación.

Felicitemos al autor de la comedia y cuantos intervinieron en la agradable fiesta por el éxito obtenido.—J. de M.

El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 17 de octubre de 1952

Buscrición: 15,00 ptas. al mes

EN LA CUMBRE

Ciertos días del otoño, claros, tibios, dulcemente graves, suelen ser los más amables del año. Y tal goce se acrecienta en lugares como este donde, a medida que ascendemos, parece que también se exalta y se afina nuestra vitalidad.

Una vez más, en la severa iglesia, hemos rezado ante la Virgen, que, como la Sulamita decía de sí misma, es morena porque «la ha quemado el sol» de esta cima, que debe ser la más elevada de aquellas en las que tiene santuario una imagen mariana.

Nos hemos asomado a profundos precipicios; hemos hecho volar la mirada por estos ámbitos inmensos, hasta los remotos horizontes, entre cuyos límites se alzan sierras altivas con nieves perpetuas, se recuestan ciudades, villas, aldeas y castillos, corren ríos y verdéan, con diverso matiz, bosques, prados y huertas, que contrastan con vertientes y picachos estériles y grises.

Y ahora, al mediodía, junto al muro exterior del sombrío refectorio monacal de los Dominicos—alguno de los cuales nos acompaña y atiende cortés y solícito—, los amigos aquí llegados, situamos nuestra mesa en un breve saliente, tapizado de fina hierba, al borde de una tremenda cortadura, de frente al Calveiro y a Gredos, que asoma, detrás y en último término, sus agudos cuchillares.

Tan limpia está la atmósfera que, entre los motivos incontables que solicitan la atención, se distingue netamente a Béjar, al extremo más agudo del vértice que traza su oscuro monte. El viento es fresco y fina caricia para el rostro, que contrasta y se completa con la del sol que nos envuelve. El silencio sumerge el espíritu en un baño de paz que aleja las preocupaciones. Un agulla cruza sobre nosotros, planeando majestuosamente...

La comida, sin ser extraordinaria, resulta aquí sabrosísima; el vinillo serrano alegra el corazón y un mediano licor, paladeado despaciosamente, parece ganar en calidad.

Tras algún reposo, nos alejamos, no sin pena, con la esperanza de volver cuando la nue-

va Hospedería, muy capaz y confortable, esté en el año próximo en condiciones de acoger a peregrinos y viajeros. Junto a uno de los extremos de su techumbre de pizarra, se ha construido una terraza, todavía sin baranda, que se dijo el alto puente de mando de este navío de roca que tiene por Capitana, en su proa, a la Virgen, y cuyas peñas, a trechos, parecen mármol, bellamente manchadas por líquenes de los más vivos y diversos matices. Esta nave ha de sortear, a veces, tremendas tempestades, de cuya violencia es testimonio, entre otros muchos, uno de los remates de la torre—que es su palo mayor—, derribado no hace mucho por una descarga eléctrica. Y pensamos que ahora que atrae y se practica el turismo que pudiéramos llamar emocionante, organizando cañerías de ocos en el Circuito Polar Artico o de leones en el África semivirgen, cuando esté terminada la hermosa Hospedería, pudieran anunciarse, aunque no a fecha fija, pero con certeza, y en invierno y verano, tempestades fulgurantes y horribonas, entre las nubes que ponen cerco y alumbra aislándola del mundo, a esta cima a 1.750 metros de altitud. Si bien, para tranquilidad de los posibles espectadores, podría añadirse que la protegen siete pararrayos. Se nos dice que ciertos días, tan cargada está la atmósfera, que a algunas personas se les eriza el pelo.

Esta ahora, y por contraste, era un encanto más la proximidad a este desnudo risco del valle de las Batuecas, tan delicioso, que de él se escribió por un sedoso varón que allí pudo estar el Paraíso.

Pero hemos dicho «hasta ahora» porque, como pueden comprobar quienes pretenden visitarlo, este paraíso, cantado por tantos autores clásicos y románticos, incluso Lope de Vega, en adelante y por virtud de la clausura monástica, solamente ofrecerá digno y melancólico aserto al estro de algún nuevo Milton. Peña de Francia, octubre.

EMILIO MUÑOZ

Ha sido detenida la autora del crimen de Saugo

La agresora fué Elvira Roncero, de veintisiete años y los móviles los celos

Ha quedado esclarecido el crimen cometido en una dehesa del término municipal de El Saugo, referido hace unas semanas a través de estas mismas columnas y del que fué víctima una joven que apareció en gravísimo estado, malherida entre unos zarzales, donde permaneció desangrándose más de veinticuatro horas.

Recordamos que Magdalena Benito Alonso, soltera, de veinticinco años de edad, salido de su casa de El Saugo, en la mañana del día 5 de septiembre acompañada por una sobrina de nueve años, llamada Saturnina Alonso Machado para llevar o recoger unos cerdos y vacas a la dehesa de Posadillas, cuarto llamado de don Plácido Al llegar a la casa de los renteros quedó allí la sobrina, continuando Magdalena

al campo, sin que en muchas horas volviése a saberse de su paradero. Al regresar alarmada la niña a su casa, salió la familia en busca de la desaparecida y por la tarde y noche todo el vecindario, siendo hallada a día siguiente con multitud de heridas y bañada en sangre, pero aún con vida.

Las fuerzas de la Guardia civil, así como el juez comarcal en funciones de juez de Instrucción, señor Hernández Picado; posteriormente el juez titular, don Manuel Vegas Fabián, y el Servicio de Investigación de la Comandancia de la Guardia civil de Salamanca, cuyos miembros se desplazaron a Ciudad Rodrigo y El Saugo, iniciaron las diligencias oportunas practicándose algunas detenciones, que resultaron infructuosas, aunque entre ellas figuró la de quien ha resultado ser la autora del crimen.

Nuevas diligencias realizadas en el pueblo de El Saugo, condujeron a una pista segura y ésta al esclarecimiento del suceso, declarándose autora del hecho la joven Elvira Roncero, natural de Roleda soltera de veintisiete años de edad, residente en la dehesa de Posadillas, que ha quedado detenida y procesada.

Parece ser que Elvira tuvo relaciones amorosas con un joven de dicho pueblo, llamado Cesáreo, interrumpiéndose el noviazgo. El día 5 de septiembre, al llegar Magdalena a la casa de los renteros, dejándola allí a su sobrina se encontró con Elvira, la cual se prestó a acompañarla a buscar el ganado que estaba en el campo. Estando ya a solas y lejos de la casa, requirió Elvira a Magdalena para que le dijese si Cesáreo, o sea su anterior novio, escribía ahora a una hermana de la víctima, contestando ésta que lo ignoraba. Repetidas veces insistió Elvira, obteniendo la misma respuesta, que al parecer corresponde a la realidad. Para conseguir otra respuesta creyendo que Magdalena no le decía la verdad, la intimidó, amenazándola con tirar a un pozo forcejeando con ella y quedando junto al

procal, como prueba de este hecho, el sombrero de la víctima. Fracasado este intento, Elvira, cegada por los celos, llevó a Magdalena entonces a otro cuarto de la dehesa, lugar muy escondido diciéndola que por allí estaría el ganado que buscaba, consiguiendo llegar con engaños hasta las proximidades de un regato y allí la ordenó que esperara un momento mientras ella iba a buscar algo a casa. Accedió Magdalena y regresó al poco tiempo Elvira con un hacha en la mano lo que atemorizó a la desdichada víctima.

Volvió a insistir la agresora sobre si Cesáreo quería a la hermana de Magdalena o la pretendía y como aquella siguiese diciendo que lo ignoraba, enfurecida Elvira le asestó un hachazo en la cabeza que le produjo una herida en el temporal izquierdo con desprendimiento de la oreja. Cayó al suelo Magdalena suplicando que no le diera más golpes; pero ésta, dándose cuenta de la trascendencia del hecho y de sus consecuencias, debió decidir malicia para que no pudiese hablar y siguió dándole hachazos en la cabeza, cuello y hombros, hasta catorce, creyendo entonces dada la cantidad de sangre que perdía la víctima, que ésta no tardaría en morir. Elvira lavó en el regato el hacha y sus manos y regresó al pueblo.

Cuando el vecindario salió por la noche en busca de Magdalena, la agresora se agarró al grupo y una vez descubierta la víctima se interesó repetidamente por su estado. Magdalena continúa en el hospital mejorando notablemente y levantándose a ratos de tal forma, que en breves días será posible trasladarla al pueblo de El Saugo.

Entre el vecindario de este pueblo reina la mayor indignación contra la agresora desde el momento en que ha quedado esclarecido el suceso.

También se hacen los mayores elogios de cuantas fuerzas y autoridades han intervenido en este asunto, consiguiendo una vez más, que la Justicia pueda actuar contra tan bárbaros crímenes.

S. VEGAS ARRANZ

EL EXCELENTISIMO SEÑOR Don Andrés García Tejado

Doctor en Medicina
Profesor jubilado de la Universidad
FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 16 DE OCTUBRE DE 1952
después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.
Sus hijos: D. Manuel y D. Andrés García Blanco; hijas políticas: D.^a Leocadia Ibáñez, D.^a Laura Blanco y D.^a Dionisia Jaén; hermanos políticos: D. Matías y D.^a Teresa Blanco Cobaleda; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.
Funeral: Hoy, viernes, 17, a las diez y media de la mañana.
Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Generalísimo Franco, 27.

«Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen»

Doctor RIVERA
Especialista de aparato digestivo.
Medicina y Cirugía de Estómago.
Intestino, Hígado, Páncreas, RAÍ-
NOS X. Consulta, 11 a 1 y 5 a 6.
Carreras de Monroy, 8, Tel. 8006